

编者按<<<

新《安全生产法》颁布后,公司就新法的宣传贯彻工作作出安排部署。各单位、各部门以强烈的责任感和紧迫感,细化宣传要点,明确责任分工,健全保障措施,切实把各项宣传贯彻工作落到了实处,全面提高依法安全生产的水平和能力。本报特约请各单位在安全管理岗位或安全重点岗位的职工谈认识、谈体会、谈工作计划,现整版予以刊登,为新法实施营造良好氛围。新《安全生产法》今日正式实施,我们已做好了准备。

新《安全生产法》，我们准备好了



炼钢二厂冶炼三作业区0号AOD炉长兼主控工 刘兆明

班组安全生产工作必须全员落实依法严制,依制严责。

作为一名炉前的班组长兼主控,每天工作中面对着冶金容器的使用维护、天车运行的指吊、相关水冷系统的平稳循环等高危作业环境,不可避免地会遇到生产组织上的诸多不稳定因素与安全标准及安全管理制度的矛盾。如何解决处理这些矛盾是我工作中的一大突出难题。在这次的学法过程中,我找到了根治的法宝。安全标准的制定完善和落实,不能仅仅依靠专业人员来制定,更不能单一凭借班组长来落实,更多的是要依靠一整套完善有效利于执行的安全规章制度,使全体班组成员能严格地执行,自发抵制不安全行为,更要严肃安全事故的责任追究。比如,针对检修维护单位与班组岗位交接环节的制度完善工作中,我以检修维护及次生安全事故、冶金容器高温溶液渣等典型伤害事故为案例,以班组成员分析为主,让大家从事故发生的根源和日常工作中相关联的制度落实,以及严肃责任等方面着手,在完善了《检修维护工作票》制度的同时,让班组每一名成员由被动落实到积极主动推行,更加充分地理解责任追究的严肃性,确保班组日常安全工作的良好管控态势。

以法治化思维强化制度执行



热连轧厂安全消防科 高云岗

在新《安全生产法》正式实施之前,热连轧厂做了大量宣传贯彻工作。安全消防科作为安全生产的专业管理部门,将以法治化思维,从严从细落实制度,确保安全生产。我们通过严格执行制度,实现安全生产的制度化和法治化。修订安全生产责任制,明确各岗位的责任人员、责任范围、工作标准及考核标准,确保安全生产责任的有效落

全面践行新法



焦化厂安全科 国金波

从安全生产方面讲,新法强调“责任”二字,进一步强化了企业在安全生产过程中的主体责任,进一步细化了企业负责人和安全管理干部的安全生产责任,进一步明确了专业部门在各自领域内的专业安全管理责任,织起了安全生产的责任网。

雄关漫道真如铁 而今迈步从头越



冷轧硅钢厂安全科 杨斌

新《安全生产法》的实施,标志着我国安全生产工作全面步入法治化建设的轨道。作为企业安全管理人员,面临法律赋予的新的历史使命,要严格按照新法恪尽职守,谨记岗位职责,履行岗位安全职责。下一步,我们重点抓好四方面工作:一、结合生产现场实际,组织完善各项规章制度、作业标准及事故应急救援预案。二、把培训教育作为提升全员安全意识、技能的有效途径。结合岗位应知应会内容,制定阶段性培训计划并实施。三、把危险辨识作为不断提升本质安全化水平的

有效方法。组织专业部门和岗位职工,通过直观性危险辨识、专业危险辨识、逻辑性危险辨识的方法,不断发现并有效控制隐藏在现场的生产安全隐患,明确责任的同时督促相关部门限期整改。四、把绩效测量作为各部门持续改进的有效动力源,建立并实施科学的安全评价体系是安全管理部门的要务,也是提升安全管理综合水平的利器。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。安全生产工作,没有终点,只有起点,让我们本着戒骄戒躁、脚踏实地的心态,在新的征途中建功立业。

学好新法 安全发展

作为一名基层工作的安全员,我更有责任学好新法,带头提高自身安全意识,同时,督促身边的同事及时发现各种隐患,最终达到远离事故、远离灾难、实现安全生产的目的。



炼铁厂4350m³高炉作业区 安全员 田迎喜

新法有“十大亮点”,只有人人都知道“亮”在哪里,才能在工作中实践应用。例如安全生产工作的“十二字方针”,即“安全第一、预防为主、综合治理”,就是要求我们必须把安全放在首位,不能以牺牲人的生命、健康为代价换取发展和效益,同时要从源头上控制、预防和减少生产安全事故,并运用行政、经济、科技等多种手段,抓好安全生产工作。新法中特别明确了“坚持以人为本,推进安全发展”,对于我们来说就是,要掌握必要的安全知识,处理好“勇为”和“智

认真履责 依法工作



加工厂碳素钢渣作业区 安全首席 田飞

作为国家的安全基本法,新法比旧法更具有可操作性,为我们建立了一个全新的安全工作格局。新法的颁布施行标志着

我国安全生产工作全面步入法治化建设的轨道。

作为一名基层工作的安全员,我通过学习新法内容及释义,最大的体会就是安全管理人员的履责有了法律规定,责任重大,心中有如履薄冰的感觉。

新法规定:“生产经营单位的安全生产管理机构以及安全生产管理人员应当恪尽职守,依法履行职责。”这既增强了安全管理人员在安全管理工作中的话语权,同时也规范了安全管理人员的履责内容。如果不认真履责,法律会追究责任。这就要求我进一步强化自身的安全责任感,多学习,多研究,强化管理,认真工作。尤其是对生产过程中存在的安全隐患,一定认真负责,一抓到底,决不允许变通和犹豫,以自身敢抓敢管的影响力,带动职工强化安全意识,把安全生产工作落到实处。

安全管理的变化



东山矿安全科 殷向春

法充分考虑了基层管理的这一现状,对安全管理人员的履责行为予以充分保护,对不履责造成后果的行为进行惩处,督促我们严格履行安全职责,在“关心自己安全的同时关注别人安全”。此外,新法强调以人为本,要求工会组织参与安全管理和事故调查处理,职工参与和监督安全管理工作,这就要求我们制定安全规章制度和落实安全措施时保证有效性和可执行性,站在职工需求的角度考虑和处理现实安全问题。

新法从解决安全生产摆位、责任主体问题的角度出发,更加明确了“管业务必须管安全、管行业必须管安全、管生产经营必须管安全”的安全职责,让知责、履责、一岗双责更加清晰化、制度化。

通过对新法的学习,结合能源动力总厂实际,从三个方面要严抓。第一抓预防。针对我厂地域广、专业杂、检修多的特点,在抓计划检修的同时抓计划安全工作,做到“有检修就要有计划,有作业就要有标准,有现场就要有监督”,从危

险辨识、现场勘查等多个方面实现有效的事前控制。第二抓控制。针对厂煤气作业、有限空间作业等高风险作业,要制定安全技术措施,加强现场监督。对于氨站、气柜等重大危险源、危险化学品加强过程控制。第三抓落实。从人员的行为管控到设备设施的现场管理,都要体现措施的落实、隐患整改的落实、责任的落实。

只有新法深入人心形成心法,人人自觉遵守,才能有效保证安全生产,促进经济发展。

围绕四项基础工作抓安全



炼钢一厂不锈钢连铸作业区 安全员 张晋彪

新《安全生产法》的颁布实施,给安全生产工作提出了新的要求。作为一名基层安全管理人员,必须深刻领会新法的精神实质,准确理解法律条款内容,把公司的四项安全基础工作与学习贯彻新法结合起来,才能真正履行好自己的职责。

首先是认真组织开展好危险辨识。要勤跑现场,与一线员工进行面对面交谈、沟通,这样才能与员工一起辨识出作

把“以人为本”落实到安全工作中



不锈钢冷轧厂防腐作业区 安全员 梁新中

业活动中的危险因素,针对性采取可靠的防范措施,避免事故的发生。其次以尽心负责的态度做好本职工作,加强职工标准化作业的指导,及时纠正习惯性违章,帮助职工熟练流程,推进作业区作业过程标准化。再次就是坚持开展班前班后会及周三安全活动,通过多种形式开展安全培训,例如:以三维动画的形式还原本单位历史上发生的事故、同类行业发生的事故过程,使职工在学习讨论过程中起到警示的作用,提高职工的安全防范意识。最后就是认真开展安全评价工作,强化整改力度。要不断前移安全关口,堵住事故的源头,从源头上消除事故隐患,并及时分析、评估和总结,夯实作业区安全管理基础。

新《安全生产法》从强化安全生产工作摆位、进一步落实生产经营单位主体责任、强化安全生产责任追究等方面入手,着眼于安全生产现实问题和发展要求,补充完善了相关法律制度规定。新法的实施,对我们从事一线调车工作的调车员而言,起到了很大的保护作用。一是新法突出了“以人为本”理念。由于自身工种的特殊性,我们无论刮风下雨、沙尘雪霜,都必须

新《安全生产法》在内容、逻辑、要求、标准、层次、体系方面都有了完善,加大了对违法行为和事故责任的追究力度,安全生产管理方针修订为“以人为本,坚持安全发展,坚持安全第一、预防为主、综合治理”,强调了“生命至上、安全为天”的理念。我们在日常作业中,要全面贯彻“以人为本”安全生产管理方针,把人员行为管控放在第一位。比如在我厂防腐作业区,比较危险的作业就是酸管道、阀门等设备的故障处理,一不小心



能源动力总厂安全管理部 李琼

就会受到酸烧伤、酸雾呛伤等伤害。所以在作业前,首先做好预防,要检查特种劳保用品是否完好无损和穿戴齐全,是否根据实际要求办理“两票”(停送电票、安全工作确认票);在作业中,关注安全措施是否得当,人员是否按照作业标准进行操作等。加强对员工日常“违标违章作业”的有效控制,减少人的不安全因素,避免和减少事故的发生,实现新法中提到的“保障人民群众生命和财产安全,促进经济社会持续健康发展”的目标要求。



物流中心路车作业区 调车员 闫世峰

生命的尊重